Montagens Básicas com Transístores
Este relatório não possui resultados teóricos, baseando-se apenas na comparação dos resultados medidos no laboratório com os resultados do simulador.

4 – Montagem de emissor comum
4.1- Ligar Vin à massa e medir as tensões em todos os nós e o ponto de funcionamento em repouso (PFR).
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Montou-se o seguinte circuito:
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Os resultados práticos são semelhantes aos da simulação:
VC = 8,6V
VB = -1,5mV
VE = -0,76V

IC = 1,47mA
IB = 7,9uA
IE = 1,54mA

VCE = 9,35V

β = 128

4.2- Observar o comportamento de Vout fazendo variar a amplitude de Vin:
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Vamplitude = 0,15V
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Resultado Prático:
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Vamplitude = 1V
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Resultado Prático:
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Neste caso, obteve-se valores diferentes do resultado prático. No laboratório, observou-se no osciloscópio que Vout era uma onda triangular… um resultado que não coincide com a simulação (talvez um componente avariado?). Mas era visível a saturação de Vout. Na simulação Vout começa a saturar a partir dos 0,2V de amplitude (amplitude de Vin) enquanto que, no laboratório, Vout só saturava a partir dos 0,5V de amplitude.
4.3- Na aula prática, o ganho da montagem foi:
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Nesta montagem, e do ponto de vista incremental, o condensador de 100( é um curto-circuito. Isto significa que no modelo incremental o emissor do transístor vai estar à massa e é um terminal comum à base e ao colector. O que na realidade se verifica é que este condensador serve para aumentar o ganho.

5 – Montagem de colector comum
5.1- Ligar Vin à massa e medir o PFR: 
Montou-se o seguinte circuito:
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Numa montagem de colector comum, a fonte de tensão no colector é, do ponto de vista incremental, um curto-circuito. Significa que o colector é um terminal comum à entrada e à saída.

PFR

Na simulação:

IC = 1,42mA
VCE = 15,75V
No laboratório:

IC = 1,47mA
VCE = 16,23V

5.2- Observar o comportamento de Vout fazendo variar a amplitude de Vin:
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Vamplitude = 5V
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Resultado Prático:
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Vamplitude = 20V
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Resultado Prático:

[image: image14.jpg]



Verifica-se que a tensão de saída Vout é muito semelhante à tensão de entrada Vin para amplitudes que não produzem distorção. Para valores muito altos de amplitude a saída começa a saturar.
5.3- A partir dos gráficos, podemos verificar que o ganho desta montagem é aproximadamente 1, ou seja, um ganho típico das montagens de colector comum.
6 – Montagem de emissor comum com resistência de emissor

6.1- Observar o comportamento de Vout1 e Vout2 fazendo variar a amplitude de Vin:

Montou-se o seguinte circuito:
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Vamplitude = 5V
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Resultado Prático:

[image: image17.jpg]



Vamplitude = 25V
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Resultado Prático:
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Verifica-se que Vout1 está em oposição de fase em relação a Vin. Para valores muito altos de amplitude as saídas começam a saturar.
6.2- Para Vout1 => Av1 = 0,9


Para Vout2 => Av2 = -0,4

7 – Montagem de base comum

7.1- Observar o comportamento de Vout fazendo variar a amplitude de Vin:

Montou-se o seguinte circuito:
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Resultado Prático:
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Vamplitude = 5V
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Resultado Prático:
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Nesta montagem o valor da amplitude de Vin em que era visível a distorção de Vout coincide com a simulação.

Vamplitude = 1,75V

7.2- Tanto no laboratório como na simulação obtemos o mesmo ganho:

Av = 3
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